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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
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_ mabopolskie - Lisiska Liowrae Dolng - 76 o ... JauRomwma ... LipoweeDolne il
Wojewsdztwo Grmina " Wiajsoowoss — nr domu’ Wage iciel Adras Plerwotny re pumktu
(;’/f Moo= JDEABATE o™ ARTF0268
/IJ 'l,‘ Hy = F78.04 JYRDNZTADT B0
% / / f 54 haf, Pm ﬁ.ln’mzﬁ)m Arbet 5
\%7"\*\ \\&,’ﬁ( Mﬂmﬁﬁgﬁégﬁ% Kod atabllizaz

LsaEa
o rozpamnawczy; kod T
{relbelowe wiss Sionquinzyial

Przedstawiony opis topograficzny dotyczy punktu osnowy

A. podstawowej fundamentalne;j.
B. podstawowej bazowe;.

C. szczegolowe;.

D. pomiarowe;j.

Zadanie 2.

obraz faty 1 obraz *aw 2

ki rurek oda ytu
kierure k oda ytu

Ile wynosi roznica wysokosci Ah;, pomigdzy punkami 1 i 2, na ktorych ustawiono taty niwelacyjne
W sposob przedstawiony na zamieszczonym rysunku?

A 4m
B. 4dm
C. 4cm
D. 4 mm
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Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono szkic niwelacji j ud > /
. Teperow. |

siatkowe;.
profilow i przekrojow.

o0w R

. punktow rozproszonych.

z [ R ) ¥
Sh 26-38

Zadanie 4.

Ktora mapa zawiera informacje o przestrzennym usytuowaniu sieci uzbrojenia terenu?

A. Zasadnicza.

B. Sozologiczna.
C. Ewidencyjna.
D. Topograficzna.

Zadanie 5.

Ktorg metode pomiaru szczegotow sytuacyjnych przedstawiono na szkicu?

A. Ortogonalng.

B. Wocigé liniowych,

C. Wrcig¢ katowych.

D. Przedhluzen konturéw sytuacyjnych.
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Zadanie 6.
Ktory z instrumentoéw geodezyjnych zostat przedstawiony na rysunku?

A. Skaner laserowy.

B. Teodolit optyczny.

C. Niwelator cyfrowy.

D. Tachimetr elektroniczny.

Zadanie 7.
Ktorag czynno$¢ nalezy wykonaé przeprowadzajac wywiad terenowy, poprzedzajacy pomiary sytuacyjne
i wysokosciowe?

A. Pomiar kontrolny szczeg6tow terenowych.

B. Sporzadzenie szkicu polowego z mierzonego terenu.

C. Identyfikacje w terenie punktéw osnowy geodezyjnej.
D. Zgtoszenie pracy geodezyjnej geodecie powiatowemu.

Zadanie 8.
Znak przedstawiony na fotografii oznacza stabilizacj¢ punktu osnowy

A. sytuacyjnej.

B. magnetyczne;.

C. wysokosciowe;j.
D. grawimetryczne;.
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Zadanie 9.

Ile wynosi wartos¢ azymutu odwrotnego do azymutu o wartosci 327%1235%?
A, 27%12°35%
B. 127%12°35*

C. 227%12°35%
D. 527%12°35%

Zadanie 10.
Ktorego zestawu nalezy uzy¢ w celu wykonania pomiaru roznic wysoko$ci metodg niwelacji geometrycznej?

A. Teodolit optyczny, statyw, lata niwelacyjna.

B. Niwelator techniczny, statyw, lata niwelacyjna.

C. Niwelator precyzyjny, statyw, tyczka z lustrem.
D. Tachimetr elektroniczny, statyw, tyczka z lustrem.

Zadanie 11.

Kigrunki prasstowienis sprzafu:

H
L eemmmemas ﬂ__ P po zmionie srond witka H
1 1“"‘-.._- r L
| - ': :I _."'-
4 : . i : ___."
: i
2 , :

Ktorg metode pomiaru osnowy geodezyjnej przedstawiono na rysunku?

A. Trzech statywow.
B. Wocig¢ katowych.
C. Wecig¢ liniowych.
D. Niwelacji reperow.

Zadanie 12,

Ktora wielko$¢ obarczona jest bledem indeksu podczas pomiaru?

A. Kierunek poziomy.
B. Kierunek pionowy.
C. Odlegtosé¢ skosna.
D. Odczyt na lacie.
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Zadanie 13.
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Rp Il

£y
—~ W Hy=204,613
Hu=206,200 (P

Na zamieszczonym szkicu sieci niwelacyjnej strzatki oznaczaja kierunek

A,
B.
C.
D.

Zadanie 14,

pomiaru.
wyrownania.
spadku terenu.
linii $ciekowe;j.

Dla ktorego z wymienionych szczegolow terenowych, podczas wykonywania pomiarow sytuacyjnych

metodg ortogonalng, dopuszcza si¢ domiar prostokatny nie wiekszy niz 25 m?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15,

Pomnik.
Skwer.
Grobla.

Tama.

Podczas pomiaru sytuacyjnego naroznika ogrodzenia metoda biegunowa nalezy wykonac¢ obserwacje

geodezyjne

oSnwp

kata poziomego i odleglosci sko$nej.
kata pionowego i odleglosci skosnej.
kata poziomego i odleglosci poziome;.
kata pionowego i odleglosci poziome;j.
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Zadanie 16.
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Na podstawie danych zamieszczonych na rysunku okresl wartos¢ azymutu A, ;.
A, A,=320,6154¢
B. A,;=238,9280°
C. A,;=161,0720%
D. A,;=120,6154%
Zadanie 17.
Katy Azymuty Dtugosci Przyrosty Wspétrzedne
Oznaczenia poziome A bokow [m] [m]
punktow o - lewe d
g c cc g C cC [m] ax Ay X Y
01 02 03 04 05 06 10 11
11 54 33 11 654,01 422,97
121 | 13 | 32 | 176,14 +1 =
‘ 5740 | +166,52
12 214 01 87
+1 +1
135 15 21 187,65 98,43 +159,76
13 47 21 15

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika obliczenia ciagu poligonowego oblicz
wspotrzedne X, Y punktu 12.

onwy»

X12=554,58; Y12,= 583,73
X,,=555,57; Y, = 582.74
X,,=596,62; Y,,= 589,50
X12= 597,61; Y12= 590,49
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Zadanie 18.
Ktorym symbolem nalezy oznaczy¢ na szkicu polowym nadziemny przewod elektroenergetyczny niskiego
napiecia?
o---0
= O — “ ! ' i
b---0
A. B
o ---0
. . O
i > e
6---0
C D.
Zadanie 19.

Na fragmencie szkicu polowego z pomiaru budynku metoda ortogonalna czerwong strzatka oznaczono miare

A. rzedna.
B. odcigta.
C. czolowa.
D. przeciwprostokatng.
- I—
2 &
Zadanie 20.

Za pomocg zamieszczonego wzoru mozna obliczy¢ btad

A. miejsca zera.
D] + D]] - éﬂﬂg

2
0, i Oy— odczyty kata pionowego zenitalnego
w pierwszym i drugim potozeniu lunety

B. podziatu limbusa.
C. polozenia punktu.
D. pojedynczego spostrzezenia.
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Zadanie 21.

Btad wzgledny odcinka o dtugosci 150,00 m, pomierzonego z btedem srednim +5 cm, wynosi
A, 1:30
B. 1:300

C. 1:3000
D. 1:30000

Zadanie 22,

10

100 0 100 200 300 m

Ile wynosi dlugos$¢ odcinka zaznaczonego na zamieszczonym rysunku podzialki transwersalne;j?

A, 2004 m
B. 205,6m
C. 2064 m
D. 246,0m
Zadanie 23.

Na zamieszczonym fragmencie szkicu polowego przedstawiono sposob rozmieszczenia stanowisk niwelatora

w niwelacji metoda

'+ + + +| + |’+ +°

A. siatki kwadratow.

B. profiléw podtuznych. _"__ T r»--\_,'.....__ | —

C. profilow poprzecznych. "-‘+ * | + +

D. punktow rozproszonych. ' T 1
+ + + o

<+ - stanowiska niwelatora
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Zadanie 24,
GBS o .t K Kierunek
Nkt B8 72k [P s km oo gtowny
& Pomiar réznicy wysokosci Srednia réznica wysokosci h
§ Oznacz.enie 35 | pomiar Il pomiar Wvsokoéci
@ |stanowisk fat S g N B . _ yso ?SCI
IS ireperéw | 3 8 wstecz — t; wstecz — t; dodatnia ujemna punktow
2 & w przéd- p; w przéd- p; +h —h
= (ts—pi) (t2—p))
01 03 04 05 06 07 08
Z przeniesienia: X
Rprob. 1111 | 434 1864 1685
1 Z1 43,3 1432 1253 241,765
+0432 +0432 +0432
21 49,5 1651 1409
2 Rprob. 1 49,5 1778 1532
-0127 -0123 -0125
Rprob. 1 45,1 0911 0767
3 Z2 45,0 1223 1087
-0322 -0320 -0321
72 42,1 2160 2378
4 Rprob. 2 42,1 1438 1654
+0722 +0724 +0723
Rpraob. 2 40,2 2759 2996
5 Z3 40,3 1639 1874
+1120 +1122 +1121

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku pomiaru niwelacyjnego oblicz wysoko$¢ reperu
Rp rob. 2 (kol. 08).

A, 241,751 m
B. 242,197 m
C. 242474m
D. 243.,595m

Zadanie 25.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, oblicz wartos¢ wspolczynnika kierunkowego cosA, g linii
pomiarowej A-B, ktory jest stosowany do obliczenia wspoétrzednych punktu pomierzonego metoda

ortogonalna.
A. cosAsg=0,4468
B.  cosA,p=0,4994 AX, 5= 216,11 m AV, o= 432,73 m dpe= 483,69 m
C. cosA,p=2,0024
D. cosAag=2.,2382
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Zadanie 26,
1 5
|
1 . |
| | =
I | |
= 2 =3
([=2] |- |
N D] 5 & |
A | @ 9 | | B
____________ .+ s g
g—) _-_:J | | g 3 il
XA =500,00 & © | | o NoE
YA = 500,00 I/ | @ 5 XB = 500,00
e I YB = 575,58
3] |~
| I+
) |
|
|
13

Na podstawie danych zamieszczonych na szkicu z pomiaru sytuacyjnego metoda ortogonalng oblicz
wspotrzedng X punktu 4.

A X,=44442
B. X,;=489,55
C. X;=51045
D. X,=555,58

Zadanie 27.

s BolE| B RV

Punkt lewy | s Y
Funkt prawm | " Y

Odleghodc lzwa | Odeghodé prawa |
Plt wighy | X ¥

£ apis punkhu |

Zamieszczone okno programu geodezyjnego przeznaczone jest do obliczen wspotrzednych punktow
pomierzonych metoda

biegunowa.
ortogonalna.
wcigcia liniowego.
wcigcia katowego.

cnw»
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Zadanie 28.
&8 pole powierzchni [ S

is do bazy deiakeld [ Dpefe

Hazwa kompleksu: |'| Powierzchnia: ‘ 2017000 Pow.obliczona: | 231 ?;U'I'l
Jednostka
@ metry 1 am {7 hektar | lle migjzc po praec. | U Dokl pktdue | 0,10 Tyt raparku: ‘Dziaﬂaa ﬂ
|Nurner dzistki | Ciag punktéw obwodnicy (1,2,3..] | Pole |
1231 11141518 5517

Na podstawie danych z programu geodezyjnego okresl, ile wynosi wartos¢ pola powierzchni dziatki 123/1,

A. 5517m’>
B. 55170 m?
C. 5517a
D. 55170a
Zadanie 29.

Jezeli odcinkowi na mapie dlugosci 1 cm odpowiada odleglos¢ 50 m w terenie, to znaczy, ze mapa zostata
opracowana w skali

A, 1:500
B. 1:1000
C. 1:5000
D. 1:10000
Zadanie 30,

Ktorym kolorem oznaczana jest na mapie zasadniczej sie¢ telekomunikacyjna?

~

B.
C.
o, [
Zadanie 31.
Ktorym symbolem literowym nalezy oznaczy¢ na mapie zasadniczej budynek szkoty?
A s
B.
C. e
D. m
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Zadanie 32.

Na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej cyfra 1 oznaczono

A. punkt osnowy geodezyjnej.
B. chtodni¢ kominowa.

C. studnie.

D. drzewo.
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Zadanie 33.

Skala 1:2000

o

\‘. T

Jezeli na fragmencie mapy zasadniczej wspotrzedne lewego dolnego krzyza siatki kwadratow wynosza
X =5525200 m, Y = 7475400 m, to wspolrzgdne prawego gornego krzyza wynosza

X =15525000m, Y = 7475400 m
X =15525200m, Y = 7475000 m
X =5525400m, Y = 7475600 m
X =15525200m, Y = 7475600 m

caw>
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Zadanie 34.
BUUTO3 poler
Nurmer : I1 e
X: [6813,10
BULTO7 _01 inne urzadzenie transportovwe
Vi |7356.41 .
WysokosE |g
Kod- | j BUIB04_01 podpora okragts
- o
/ oK x BUIB04 1a podpora kwadratowa
— o
BUIBOS_01 prrepust
i
BUIBO7_01 reklama lub tablica informacyina
o

Na podstawie danych zamieszczonych w oknach dialogowych z programu kartograficznego ustal, ktory kod
obiektu nalezy wybraé, aby w miejscu punktu nr 1 na mapie wstawi¢ symbol podpory okragte;.

A. BUUTO03

B. BUIB04 01
C. BUIB04 la
D. BUIB05 01

Zadanie 35.

Ktore narzedzie programu do graficznego tworzenia map umozliwia narysowanie tuku o zadanym
promieniu?

( (" o )

A. B. C. D.

Zadanie 36.

W wyniku pomiaru niwelacyjnego otrzymano nastepujace wysokosci punktow 1,2,3, 4,51 6:
H,=21434 m; H,=215.32 m; H;=213,78 m; H4=217.09 m; Hs=216,11 m; H,=212,96 m.

Ktora z wymienionych wartosci nalezy przyja¢ jako poziom poréwnawczy przy wykreslaniu profilu terenu,
przebiegajacego wzdtuz tych punktow?

A. 211,00 m
B. 213,00 m
C. 21500m
D. 217,00 m
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Zadanie 37.

W sklad dokumentacji technicznej przekazywanej do Panstwowego Zasobu Geodezyjnego
i Kartograficznego, po wykonaniu przez geodete pracy geodezyjnej, miedzy innymi wchodzi

A. sprawozdanie techniczne.

B. faktura za wykonane zlecenie.

C. kopia uprawnien zawodowych geodety.

D. oswiadczenie o wykonaniu pracy zgodnie z aktualnymi przepisami.

Zadanie 38.

Z jaka dokladnoscia terenowa zostal umieszczony punkt sytuacyjny na mapie w skali 1:5000, jezeli
doktadno$¢ graficzna umieszczania punktu na mapie wynosi 0,1 mm?

A, 20,05m
B. £0,50m
C. =5.00m
D. +£50,00 m
Zadanie 39.

Calo$¢ dokumentacji zawierajacej rezultaty geodezyjnych pomiarow sytuacyjnych i wysokosciowych oraz
wyniki opracowania tych pomiaréw nalezy przekazac¢ do

Pracowni Baz Danych Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego.
Panstwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego.
Archiwum Geodezyjnego.

Banku Danych Lokalnych.

oawp
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Zadanie 40.

Na ktorym szkicu polowym pomiaru szczegotow terenowych metoda ortogonalng prawidlowo oznaczono
kofncowa miarg biezgca boku osnowy?

' /
! !
! ]
4 )
]
20, 20,
;’ .‘_‘CP“ Jr.r' %
;! -2 lr" 2
;’ 1 /
SQ)!.‘ "szcb("
.7 +72
_,’ 9,00 ¥ b
7 !
/’ !)’
100, 100, »
JQC;G OQ)
A. B
101
7.5
;\Q/:f mhﬁg’)’
! ” L
4 '
F
/ !l
i !
J '
! I
! !
F
%'00;‘ - ‘J‘?'Q'J;\;\
1 *~log r oo
! !
/ s 2 r’f 2
/!
/ /
1 !
'
1-;’;?0 . ~§hqur
bl? 0 72
_,! feab ,( *Op
! !
! /
100
! iy
100 9? %
“0p
C D.
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